

一个人 一座城

詹姆斯成克利夫兰经济引擎

文体社会

一己之力

高举双臂，詹姆斯的背影，俯瞰着克利夫兰这座城市。同快贷球馆隔街相对的大楼外墙上，詹姆斯身着23号球衣的巨幅海报，已经矗立了整整9年（见右图 陶邢莹 摄）。

一个人，一座城，詹姆斯是克利夫兰人的精神支柱，更是这座人口仅200多万城市的经济引擎。没有了詹姆斯，这座全美经济排名倒数第二的城市，将一无所有。

一落千丈

时光倒退回十年前，美国遭遇金融危机。经济排名曾列全美前五的克利夫兰，排名迅速降至倒数第二，居民陆续迁出，市中心变成了空荡荡的“鬼城”。本报记者还记得，当时西5街的酒吧，不到22时就打烊，采访骑士主场的记者，区区20来位。所谓的世界摇滚乐起源地，除了一座由著名建筑师贝聿铭设计的摇滚名人堂之外，无其他踪迹可循。衰败的城市，再加上多年未圆的冠军梦，2010年詹姆斯的出走，便在情理之中。雪上加霜的克利夫兰，经济一落千丈。

“回家”，成为之后几年骑士的关键词。詹姆斯“君临天下”的海报，一直没有撤下来。2014年，克利夫兰人终于等来了詹姆斯的回归，而城市的经济，逐渐开始复苏。

连续第四年，骑士闯入NBA总决赛。如今记者再访克利夫兰，市中心废弃的写字楼、涂鸦的墙壁、四处游荡的流浪汉，依然还在。但这里的人气，显然比十年前，旺了不少。

球馆对面的雷迪森酒店，房价比之前上涨了一倍，且已被订满。服务生告诉记者：“整个季后赛，这里的住客都是来自各地的球迷。”他们之中，很多都是当年迁走的克利夫兰人。

今天，记者再次走访西5街，餐厅和酒吧人声鼎沸。球迷纷纷涌入克利夫兰，餐饮业老板自信满满。几乎每家餐厅都配备了高清电视，墙壁上贴着骑士的海报。一家叫“水牛城”的餐厅老板乐呵呵地告诉记者：“季后赛，我们每天的营业额在7000到10000美元，而总决赛，我们的营业额可以达到2万美元。”

伊利诺伊大学经济学专家斯克伯格预计，因为詹姆斯，骑士的每场季后赛能产生1500万美元的效益，十场季后赛就是1.5亿美元。而《福布斯》杂志指出，詹姆斯个人价值给骑士带来的收益，高达1亿美元。

一大推手

从火热回归，詹姆斯球衣的号码，再次改回23号，而克利夫兰这座城市，挺过了金融危机。体育产业，成了这座城市转型的一大推手。

“小皇帝”回家的故事，可以讲

述给所有在外生活的克利夫兰人听。“最近几年，与旅游相关的投资总额高达三四十亿美元，包括新酒店、新会议中心、公共广场、景点，还有克利夫兰博物馆的修葺。讲述‘回家’的故事，意义重大。”克利夫兰旅游局高级公关经理克里默介绍道。

明天，快贷球馆将再迎激动人心的总决赛。球馆外的球迷区，已经搭建好了。据介绍，这里每年有近250场活动，而每一场活动，都会刺激球馆周边的经济。据统计，快贷球馆每年可以给地方政府提供1200万到1400万美元的税收。

主场的意义是什么？今天，詹姆斯告诉记者，“我们有球迷支持，在这里打总决赛，没有理由不赢球。我们准备好了！”特派记者 陶邢莹（本报克利夫兰今日电）



记者手记

熟悉的味道

身着一件红色运动外套，詹姆斯甫一亮相，气宇非凡。一瞬间，新闻发布厅被挤得满满当当。

今天，是总决赛第三场、骑士主场前的训练日。在詹姆斯面前，勇士大当家库里和二当家杜兰特，都不禁黯然失色，提问记者寥寥。

对我而言，仿佛还是十年前的感觉。熟悉的球馆、熟悉的球星、熟悉的氛围。詹姆斯“一览众山小”的气质，没有变。

只是，我身边的国内同行，“走马灯式”地换了一大拨。二二十年前，国内各地的纸媒记者，争相前往美国采访NBA，关注的焦点，自

然是中国篮球头号人物姚明。而今天，在快贷球馆，我竟然是唯一一位来自国内的纸媒记者。获得提问机会的美国记者，多数依然来自传统媒体，只见他们快速敲击着电脑键盘，娴熟运用手机拍摄现场花絮，第一时间传回现场报道。

NBA的公关总监对我说，欢迎你重返NBA。在媒体名额有限的总决赛，NBA给我发放了每一场比赛的通行证。

重返詹姆斯的故乡，来到总决赛的舞台，我想，我没有理由不将镜头以外的台前幕后，竭尽全力地带给你们。陶邢莹

装修与家具设计一体化

德系“天鹅堡”“莱茵河”成品家装受沪上品质装修人士追捧

廣田集團
GRANDLAND GROUP
中国500强企业 · 股票代码 002482

RONGXIN DECORATION

装修先去荣欣装潢
1:1 全实景样板房看看

2018上海成品家装展

家装展吹入德国风
——百年品质白菜价

天鹅堡	90㎡	12.8万
莱茵河	90㎡	14.6万



所见即所得

6月9-10日 诚邀品质装修需求市民实景体验选购 畅享百年德系装修品质 德系新生活

- 看实景打样 装修不走样
- 征订19天火箭工期 原班人马
- 贴心贷款服务 资金不愁
- 临时住宿解决方案 无后顾之忧
- 家具仓储优惠 一条龙组合服务
- 展会特惠多重优惠 省钱组合方案

6月9-10日 周六-周日 10:00-17:10

浦东展馆 杨高中路2108号FOR天物空间4楼
浦西展馆 文定路200号盛源大地家居城3楼

4007-000-648
www.rongxinzh.com